Контрольная работа за I полугодие

1 вариант

Часть 1

1. Что из ниже перечисленного имеет свойство передавать информацию?

a) Камень

b) Бумага
c) Папирус

d) Звуковая волна
2. За минимальную единицу измерения количества информации принят

a) 1 бод 

b) 1 пиксель 

c) 1 байт 

d) 1 бит

3. Дано: a = 9D16, b = 2378. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству a < c < b? 
a) 10011010

b) 10011110

c) 10011111

d) 11011110

4. Графика с представлением изображения в виде совокупности точек:

a) фрактальная 

b) линейная 

c) векторная 

d) растровая

5. Декодируй слова с помощью кода Цезаря.
	1) НЬЩЭ
	 
	а) Азбука

	2) БИВФЛБ
	 
	в) Текст

	3) БМХБГЙУ
	 
	б) Класс

	4) ЛМБТТ
	 
	г) Алфавит

	5) УЁЛТУ
	 
	д) Мышь


Часть 2

6. В рулетке общее количество лунок равно 32. Какое количество информации мы получаем в зрительном сообщении об остановке шарика в одной из лунок?

7. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем следующего высказывания Жан-Жака Руссо:
Тысячи путей ведут к заблуждению, к истине – только один.

8. Во сколько раз увеличится информационный объем страницы текста при его преобразовании из кодировки Windows (таблица кодировки содержит 256 символов) в кодировку Unicode (таблица кодировки содержит 65536 символов)?

9. Сообщение занимает 23 страницы. На каждой странице по 48 строк. В каждой по 64 символа. Найдите информационный объем (в Кб) такого текста, если при его составлении использовали 256-символьный алфавит.
10. Вычислите сумму чисел x и y, при x = A6116, y = 758. Результат представьте в двоичной системе счисления.

11. Цветное (с палитрой из 256 цветов) растровое графическое изображение имеет размер 10*10 точек. Какой объем памяти займет это изображение?

12. Для 5 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв — из двух бит, для некоторых — из трех). Эти коды представлены в таблице:

	a
	b
	c
	d
	e

	100
	110
	011
	01
	10


 

Какой набор букв закодирован двоичной строкой 1000110110110? Все буквы в последовательности — разные.
Контрольная работа за I полугодие

2 вариант

Часть 1

1. Что из ниже перечисленного имеет свойство хранить информацию?

a) Световая волна

b) Бумага

c) Internet
d) Звуковая волна

2. За основную единицу измерения количества информации принят

a) 1 бод 

b) 1 пиксель 

c) 1 байт 

d) 1 бит

3. Дано: a = 8С16, b = 2168. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству a < c < b? 
a) 10011010

b) 10001100

c) 10001101

d) 10001110
4. Графика с представлением изображения в виде графических примитивов:

a) фрактальная 

b) линейная 

c) векторная 

d) растровая

5. Декодируй слова с помощью кода Цезаря.
	1) ПЧЁОЛБ
	 
	а) Буква

	2) ТУСПЛБ
	 
	в) Строка

	3) ВФЛГБ
	 
	б) Школа

	4) ЩЛПМБ
	 
	г) Принтер

	5) РСЙОУЁС
	 
	д) Оценка


Часть 2

6. В школьной олимпиаде принимали участие 64 ученика. Какое количество информации мы получаем в сообщении о том, кто из них занял первое место?

7. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, определите, чему равен информационный объем следующей стихотворной фразы А.С. Пушкина:
Вознёсся выше он гла​вою не​по​кор​ной Алек​сан​дрий​ско​го стол​па.

8. Во сколько раз уменьшится информационный объем страницы текста при его преобразовании из кодировки Unicode (16-битная таблица кодировки) в кодировку Windows (8-битная таблица кодировки)?

9. Ре​фе​рат, на​бран​ный на ком​пью​те​ре, со​дер​жит 16 стра​ниц, на каж​дой стра​ни​це 50 строк, в каж​дой стро​ке 64 сим​во​ла. Для ко​ди​ро​ва​ния сим​во​лов ис​поль​зу​ет​ся ко​ди​ров​ка Unicode, при ко​то​рой каж​дый сим​вол ко​ди​ру​ет​ся 16 би​та​ми. Опре​де​ли​те ин​фор​ма​ци​он​ный объём ре​фе​ра​та (в Кб).
10. Вычислите сумму чисел x и y, при x = В1216, y = 568. Результат представьте в двоичной системе счисления.

11. Цветное (с палитрой из 128 цветов) растровое графическое изображение имеет размер 10*10 точек. Какой объем памяти займет это изображение?

12. Для 6 букв латинского алфавита заданы их двоичные коды (для некоторых букв — из двух бит, для некоторых — из трех). Эти коды представлены в таблице:

	A
	B
	C
	D
	E
	F

	00
	100
	10
	011
	11
	101


 

Какая по​сле​до​ва​тель​ность из 6 букв за​ко​ди​ро​ва​на дво​ич​ной стро​кой 011111000101100? Все буквы в последовательности разные.
